
 

 القروض
 

عندما يعجز اصحاب المشروع عن مواجهة التوسعات في نشاطاتهم من خلال استثمار      

الى الاقتراض من الغير سواء كان هذا  يلجؤونالمزيد من اموالهم في ذلك المشروع, فانهم 

الغير افراد او مؤسسات او مصارف, و يترتب على هذا الخيار ان يلتزم المشروع بشروط 

تسديد هذا القرض و ايضاً دفع الفوائد المترتبة على ذلك القرض بحسب النسبة التي يتفق عليها. 

 و يكون القيد الخاص بالاقتراض على النحو التالي:

 ـ/ الصندوق / المصرف** من ح

 ** الى حـ/ القروض           

          ------------- 

 كما تحتسب الفائدة على القرض وفق المعادلة التالية:     

 المدة الزمنية× نسبة الفائدة × الفائدة = قيمة القرض 

 و توضع في المعادلة على النحو التالي: بالأيامو المدة الزمنية اما ان تكون 

 (063÷ )س × نسبة الفائدة × ائدة = قيمة القرض الف

هي عدد ايام السنة  063حيث س تمثل عدد ايام مدة القرض التي تحسب عنها الفائدة و 

 دراسية. لأغراضالافتراضية 

 و توضع في المعادلة على النحو التالي: بالأشهراو قد تكون المدة الزمنية 

 (21÷ )س × نسبة الفائدة × الفائدة = قيمة القرض 

حيث تمثل س عدد اشهر مدة القرض التي تحسب عنها الفائدة, كما قد تكون المدة الزمنية 

 , الخ.0, 1, 2الصحيحة  بالأعدادبالسنوات و عندها تكون 

 و يمكن توضيح شروط تسديد القرض و الفوائد المترتبة عليه كما يلي:

 

اق القرض, حيث يقوم المقترض بسداد اولاً: ان يسدد القرض و الفائدة معاً في تاريخ استحق

الى الفوائد المترتبة على استغلال مبلغ القرض  بالإضافةمبلغ القرض في التاريخ المتفق عليه 

 طوال فترة الاقتراض.

 

/ اتفقت شركة البصرة التجارية مع مصرف الرافدين على ان يقرضها المصرف مبلغ 2 مثال

و اودعته  1322/ 2/7استلمت الشركة هذا المبلغ في يوم, و قد  253دينار و لمدة  23333

 في حسابها لدى نفس المصرف.

% 23المطلوب/ اثبات عملية الاقتراض و التسديد في دفاتر الشركة علماً ان نسبة الفائدة 

 سنوياً, و التسديد يتم نقداً في تاريخ الاستحقاق لمبلغ القرض و الفائدة معا؟ً

 

 الحل/

2/7 

 مصرفمن حـ/ ال 23333

 الى حـ/ القروض 23333          

          -------------- 



 

2/21 

 مدة القرض× نسبة الفائدة × قيمة الفائدة = مبلغ القرض 

 دينار 226.6( = 063÷  %253 × )23×  23333=              

 دينار 23226.6=  226.6+  23333اجمالي قيمة المبلغ المدفوع = 

 

 من مذكورين            

 حـ/ القروض 23333

 حـ/ فوائد مدينة  226.6

 الى حـ/ الصندوق 23226.6             

           --------------- 

 من حـ/ أ . خ 226.6

 الى حـ/ فوائد مدينة 226.6            

            -------------- 

لمصرف مبلغ / اتفقت شركة البصرة التجارية مع مصرف الرافدين على ان يقرضها ا1 مثال

و اودعته في  1322/ 2/7اشهر, و قد استلمت الشركة هذا المبلغ في  9دينار و لمدة  03333

 حسابها لدى نفس المصرف.

% 23المطلوب/ اثبات عملية الاقتراض و التسديد في دفاتر الشركة علماً ان نسبة الفائدة 

 و الفائدة معا؟ً سنوياً, و التسديد يتم نقداً في تاريخ الاستحقاق لمبلغ القرض

 

 الحل/ 

2/7/1322 

 من حـ/ المصرف 03333

 الى حـ/ القروض 03333          

          -------------- 

02/21/1322 

 مدة القرض× نسبة الفائدة × قيمة الفائدة = مبلغ القرض 

 دينار 2533( = 21÷  %6 × )23×  03333=              

 من حـ/ فوائد مدينة 2533

 الى حـ/ فوائد مدينة مستحقة 2533          

               -------------- 

 (1322) من حـ/ أ . خ 2533

 الى حـ/ فوائد مدينة 2533          

               ------------- 

2/2/1325 

 دينار 1153( = 21÷  9% × )23×  03333قيمة الفائدة الكلية = 

 دينار 01153=  1153+  03333 اجمالي قيمة المبلغ المدفوع =

 



 

 من مذكورين    

 حـ/ القروض 03333

 حـ/ فوائد مدينة مستحقة   2533

 حـ/ فوائد مدينة     753

 الى حـ/ الصندوق 01153          

          -------------- 

02/21/1325 

 (1325) من حـ/ أ . خ 753

 الى حـ/ فوائد مدينة 753         

         ------------- 

 

ثانياً: ان تسدد الفائدة في بداية مدة القرض ثم يسدد القرض في تاريخ الاستحقاق, و في هذه 

الحالة يقوم المقرض باقتطاع نسبة الفائدة من مبلغ القرض المسلم, و في تاريخ الاستحقاق يقوم 

 المقترض بتسديد قيمة القرض فقط.

 

دينار من مصرف  25333لغ مقداره اقترضت شركة الاتحاد مب 2/2/1325/ في 0 مثال

, و قد استلمت الشركة هذا المبلغ في نفس التاريخ و  2/23/1325الرشيد على ان يسدد بتاريخ 

 اودعته في الصندوق.

% سنوياً 23المطلوب/ اثبات عملية الاقتراض و التسديد في دفاتر الشركة علماً ان نسبة الفائدة 

مة القرض في تاريخ يلمدة, و قد قامت الشركة بتسديد قو ان الفائدة تسدد كلها في بداية ا

 الاستحقاق بصك ؟

 الحل/

2/2/1325 

 مدة القرض× نسبة الفائدة × قيمة الفائدة = مبلغ القرض 

 دينار 753( = 21÷  %6 × )23×  25333=              

 دينار 22153=  753 – 25333صافي القيمة المستلمة = 

 من مذكورين       

 حـ/ الصندوق 22153

 حـ/ فوائد مدينة     753

 الى حـ/ القروض 25333           

          ------------- 

2/23/1325 

 من حـ/ القروض 25333

 الى حـ/ المصرف 25333          

         ------------- 

 

 



 

02/21/1325 

 من حـ/ أ . خ 753

 الى حـ/ فوائد مدينة 753         

        --------------- 

 

 .2/1/1326/ على فرض نفس البيانات في المثال السابق, الا ان التسديد كان  بتاريخ 2 مثال

% سنوياً 23المطلوب/ اثبات عملية الاقتراض و التسديد في دفاتر الشركة علماً ان نسبة الفائدة 

سديد قيمة القرض في تاريخ و ان الفائدة تسدد كلها في بداية المدة, و قد قامت الشركة بت

 الاستحقاق بصك ؟

 

 الحل/

2/2/1325 

 مدة القرض× نسبة الفائدة × قيمة الفائدة = مبلغ القرض 

 دينار 2153( = 21÷  %23 × )23×  25333=              

 دينار 20753=  2153 – 25333صافي القيمة المستلمة = 

 من مذكورين       

 حـ/ الصندوق 20753

 حـ/ فوائد مدينة   2153

 الى حـ/ القروض 25333           

          ------------- 

02/21/1325 

 دينار 215( = 21÷  2% × )23×  25333=  دفوعة مقدماً الفوائد الم

 من حـ/ فوائد مدينة مدفوعة مقدماً  215

 الى حـ/ فوائد مدينة 215       

          --------------- 

 (1325) من حـ/ أ . خ 2215

 الى حـ/ فوائد مدينة 2215         

          --------------- 

2/1/1326 

 من حـ/ القروض 25333

 الى حـ/ المصرف 25333        

         --------------- 

 من حـ/ فوائد مدينة 215

 الى حـ/ فوائد مدينة مدفوعة مقدماً  215         

         ---------------- 

 

 



 

02/21/1326 

 (1326) من حـ/ أ . خ 215

 الى حـ/ فوائد مدينة  215       

        ---------------- 

 

ثالثاً: ان يسدد القرض و الفائدة على شكل اقساط دورية, حيث يقوم المقترض بتسديد اجزاء 

يمة المتبقية متساوية او غير متساوية و لفترات زمنية متفق عليها و معها الفائدة المترتبة على الق

 من القرض.

دينار من مصرف  03333اقترضت شركة البصرة التجارية مبلغ  2/2/1320/ في 5 مثال

الرافدين و لمدة تسعة اشهر, على ان يسدد القرض بثلاث دفعات متساوية كل ثلاثة اشهر, و قد 

 استلمت الشركة هذا المبلغ و اودعته في حسابها لدى المصرف.

% و يتم 23عملية الاقتراض و التسديد في دفاتر الشركة علماً ان نسبة الفائدة المطلوب/ اثبات 

 التسديد نقدا؟ً

 الحل/

2/2/1320 

 من حـ/ المصرف 03333

 الى حـ/ القروض 03333        

         ----------------- 

2/2/1320 

 دينار 753( = 21÷  0% × )23×  03333قيمة الفائدة = 

 دينار 23333=  0÷  03333القسط الاول = 

 من مذكورين         

 حـ/ القروض 23333

 حـ/ فوائد مدينة     753

 الى حـ/ الصندوق 23753         

         ------------- 

2/7/1320 

 دينار 533( = 21÷  0% × )23×  13333قيمة الفائدة = 

 دينار 23333=  0÷  03333القسط الثاني = 

 من مذكورين        

 حـ/ القروض 23333

 حـ/ فوائد مدينة     533

 الى حـ/ الصندوق 23533         

         ------------- 

2/23/1320 

 دينار 153( = 21÷  0% × )23×  23333قيمة الفائدة = 

 دينار 23333=  0÷  03333القسط الثالث = 



 

 من مذكورين        

 حـ/ القروض 23333

 حـ/ فوائد مدينة     153

 الى حـ/ الصندوق 23153         

         ------------- 

02/21/1320 

 من حـ/ أ . خ 2533

 الى حـ/ فوائد مدينة 2533       

        -------------- 

 

دينار من مصرف  03333اقترضت شركة البصرة التجارية مبلغ  2/6/1320/ في 6 مثال

اشهر, و قد استلمت الشركة هذا  6كل  الرافدين على ان يسدد القرض بثلاث دفعات متساوية

 المبلغ و اودعته في حسابها لدى المصرف.

% تدفع 23المطلوب/ اثبات عملية الاقتراض و التسديد في دفاتر الشركة علماً ان نسبة الفائدة 

 مع كل قسط و يتم التسديد نقدا؟ً

 الحل/

2/6/1320 

 من حـ/ المصرف 03333

 الى حـ/ القروض 03333        

         ----------------- 

2/21/1320 

 دينار 2533( = 21÷  6% × )23×  03333قيمة الفائدة = 

 دينار 23333=  0÷  03333القسط الاول = 

 من مذكورين         

 حـ/ القروض 23333

 حـ/ فوائد مدينة   2533

 الى حـ/ الصندوق 22533         

         ------------- 

02/21/1320 

 دينار 267( = 21÷  2% × )23×  13333دة المستحقة = الفائ

 من حـ/ فوائد مدينة 267

 الى حـ/ فوائد مدينة مستحقة 267        

          -------------- 

 من حـ/ أ . خ 2667

 الى حـ/ فوائد مدينة 2667       

        --------------- 

 



 

2/6/1322 

 دينار 2333( = 21÷  6% × )23×  13333قيمة الفائدة = 

 دينار 23333=  0÷  03333القسط الثاني = 

 من مذكورين         

 حـ/ القروض 23333

 حـ/ فوائد مدينة     300

 حـ/ فوائد مدينة مستحقة     267

 الى حـ/ الصندوق 22333         

         ------------- 

2/21/1322 

 دينار 533( = 21÷  6% × )23×  23333قيمة الفائدة = 

 دينار 23333=  0÷  03333القسط الثالث = 

 من مذكورين         

 حـ/ القروض 23333

 حـ/ فوائد مدينة     533

 الى حـ/ الصندوق 23533         

         ------------- 

02 /21 /1322 

 من حـ/ أ . خ 2000

 الى حـ/ فوائد مدينة 2000       

        --------------- 

 

 

دينار من مصرف الرافدين  033333اقترضت شركة البصرة مبلغ  2/23/1325في  /7مثال 

 على ان يسدد على ثلاث دفعات و بالشروط التالية:

 دينار على التوالي. 253333دينار و  233333دينار و  53333. تكون الدفعات 2

على  2/2/1327و  2/21/1326, و  2/6/1326. تدفع الدفعات الثلاثة بالتواريخ التالية: 1

 التوالي.

 مع كل قسط في تاريخ استحقاقه.% على ان تدفع 3تكون الفائدة . 0

علماً ان  1327و  1326و  1325المطلوب/ اثبات قيود اليومية و التسويات الجردية للسنوات 

 و اودعته في حسابها لدى المصرف؟ 2/23/1325الشركة استلمت القرض في 

 

 الحل/

2 /23 /1325 

 حـ/ المصرفمن  033333

 الى حـ/ القروض 033333           

      ---------------------- 



 

02/21/1325 

 دينار 6333( = 21/  0 % × )3×  033333قيمة الفائدة = 

 من حـ/ فوائد مدينة 6333

 الى حـ/ فوائد مدينة مستحقة 6333              

           ---------------------- 

 خمن حـ/ أ .  6333

 الى حـ/ فوائد مدينة 6333             

          ---------------------- 

2/6/1326 

 دينار 26333( = 21/  3% × )3×  033333قيمة الفائدة = 

 دينار 23333=  6333 – 26333=  1326قيمة فائدة 

 من مذكورين         

 حـ/ القروض 53333

 حـ/ فوائد مدينة مستحقة   6333

 فوائد مدينةحـ/  23333

 الى حـ/ المصرف 66333                

         --------------------- 

2/21/1326 

 دينار 23333( = 21/  6% × )3×  153333قيمة الفائدة = 

 من مذكورين       

 حـ/ القروض 233333

 حـ/ فوائد مدينة  23333

 الى حـ/ المصرف 223333              

             -------------------- 

02/21/1326 

 دينار 2333(= 21/  2% × )3×  253333قيمة الفائدة = 

 من حـ/ فوائد مدينة 2333

 الى حـ/ فوائد مدينة مستحقة 2333           

             -------------------- 

 من حـ/ أ . خ 12333

 الى حـ/ فوائد مدينة 12333           

             --------------------- 

2/2/1327 

 دينار 2333( = 21/  2% × )3×  253333قيمة الفائدة = 

 دينار 0333=  2333 – 2333=  1327قيمة فائدة 

 

 



 

 من مذكورين     

 حـ/ القروض  253333

 حـ/ فوائد مدينة مستحقة    2333

 حـ/ فوائد مدينة    0333

 ـ/ المصرفالى ح 252333              

            ------------- 

02/21/1327 

 من حـ/ أ . خ 0333

 الى حـ/ فوائد مدينة 0333             

           --------------- 

 

قدمت شركة البصرة طلباً الى مصرف الرشيد للحصول على قرض  25/0/1326/ في 3مثال 

 منح القرض بالشروط التالية:وافق المصرف على  2/2/1326دينار. و في  533333بمبلغ 

 % على ان تسدد كامل الفائدة في بداية القرض.23. تكون نسبة الفائدة 2

دينار  133333دينار,  133333دينار,  233333. يسدد القرض على ثلاث دفعات هي 1

 على التوالي.

 .2/2/1326. تسدد الدفعات بفترات متساوية كل ثمانية اشهر ابتداءً من 0

 و اودع في حساب الشركة لدى المصرف. 2/2/1326م القرض في . تم استلا2

 المطلوب / اثبات قيود اليومية الخاصة بالعمليات اعلاه و تسوياتها؟

 
 


